



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 мая 2024 года, № 98 (8676)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Лидеры Узбекистана и России провели телефонный разговор

21 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-российского многопланового сотрудничества, укрепления отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

Лидеры Узбекистана и России обсудили ход реализации договоренностей, достигнутых по итогам встреч на высшем уровне, а также график предстоящих двусторонних мероприятий.

Особое внимание было уделено вопросам наращивания объемов товарооборота, реализации проектов кооперации ведущих предприятий и продвижения программ культурно-гуманитарного обмена, в том числе путем активизации межрегиональных контактов.

Президент Республики Узбекистан посетил посольство Ирана в Ташкенте

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 мая посетил посольство Исламской Республики Иран и выразил глубокие соболезнования дружественному иранскому народу в связи с трагической гибелью Президента Ибрахима Раиси и сопровождавших его лиц

в результате крушения вертолета на севере страны.

Глава нашего государства оставил запись со словами искреннего сочувствия и поддержки в Книге соболезнований, открытой в дипломатической миссии.

В ходе состоявшейся краткой беседы с послом Мухаммади Искандари лидер Узбекистана особо отметил, что Президент Ибрахим Раиси был выдающимся государственным деятелем и политиком, внесшим огромный вклад в устойчивое социально-экономическое развитие, повышение благосостояния населения и укрепление международного авторитета Ирана, а также расширение взаимовыгодного многопланового сотрудничества между нашими странами.

Накануне Президент Узбекистана направил послание с соболезнованиями Верховному духовному лидеру Ирана аятолле Сайиду Али Хаменеи.

НС РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПРОИСХОДЯЩЕМ



Новый Узбекистан – страна, которой доверяют

Масштабные перемены, произошедшие в стране за последние годы, – наглядный результат политики руководства республики, направленной на достижение экономической стабильности, повышение благосостояния населения, реализацию многочисленных проектов, имеющих особое значение для дальнейшего и ускоренного социально-экономического развития Узбекистана.

Всем хорошо известно, что для запуска любого дела нужны финансы. Будь бизнес-идея, план проекта хоть трижды выверены и просчитаны, без материальной подпитки все так и останется на бумаге.

Эти же правила справедливы для процессов обновления, которые инициирует Президент Шавкат Мирзиёев. Капитальные вложения позволяют в ускоренном темпе модернизировать экономику и инфраструктуру, столь

необходимые для достижения поставленных целей. Именно поэтому глава государства уделяет особое внимание инвестициям – важнейшему источнику ресурсов для построения Нового Узбекистана.

Неслучайно многие специалисты называют инвестиции кровеносными сосудами экономики. Продолжая эту мысль, можно образно сравнить прошедший недавно третий Ташкентский международный инвестиционный форум с широко и полно бьющимся сердцем. На мероприятие съехались гости из почти сотни стран. Более 2,5 тысячи участников и заключенные контракты на 26,6 миллиарда долларов подтвердили растущий интерес представителей зарубежных деловых кругов к динамично развивающейся экономике Узбекистана.

Четкие приоритеты, конкретные предложения

Форумы, подобные ТМИФ, проводятся во многих странах. Но далеко не везде на них присутствуют, а тем более выступают, первые лица государства. Поэтому речь Шавката Мирзиёева име-

ет важное значение для зарубежных инвесторов. Они воспринимают это как особый знак уважения и гостеприимства. Зная цену времени, представители деловых кругов признают, когда руководители высшего ранга, отрываясь от важных дел, уделяют им внимание. Инвесторы предпочитают получать необходимую инфор-

мацию из первых уст, а тем более из выступления Президента страны, что является для них важнейшим гарантом доверия.

Во-первых, отдав должное тому, что формат Ташкентского международного инвестиционного форума становится добной традицией и ежегодно собирает в нашей стране новых надежных партнеров со всех континентов, Президент Узбекистана отметил, что на фоне усугубляющихся глобальных геополитических и экономических проблем усиливаются угрозы и вызовы на пути к устойчивому развитию. В частности, Президент обратил внимание на то, что на нестабильности ситуации наглядно свидетельствуют сбои в цепочке пост-

вок товаров и услуг, спад международной торговли, сокращение потока инвестиций, усиление климатических изменений. Поэтому никакая страна не сможет справиться с такими острыми проблемами современности в одиночку. И здесь особое значение для любого государства имеет приток иностранных инвестиций. Тенденция такова, что общий объем инвестиций в развивающиеся страны в прошлом году сократился на 9 процентов.

Тем не менее, как подчеркнул глава государства, за семь лет масштабных и системных реформ, в том числе по либерализации экономики, созданию благоприятного инвестиционного климата, всестороннему расширению возможностей для предпринимателей, Узбекистан смог добиться определенного успеха в социально-экономическом развитии.

2-3

2-3

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Памятник Алишеру Навои установлен в Ашхабаде

В столице Туркменистана состоялась торжественная церемония открытия культурно-паркового комплекса «Махтумкули Фраги», приуроченная к 300-летию со дня рождения выдающегося туркменского поэта, мыслителя и гуманиста.



В церемонии принял участие Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedов.

Монумент Махтумкули Фраги стал центральной частью нового культурно-паркового комплекса, объединяющего 24 статуи всемирно известных писателей и поэтов разных стран и эпох. Высота бронзовой скульптуры составляет 60 метров, диаметр постамента — 25 метров.

Рядом с памятником Махтумкули установлены величественные памятники таким литературным гениям, как Оноре де Бальзак, Иоганн Вольфганг Гёте, Рабиндранат Тагор, Уильям Шекспир, Федерико Достоевский, Данте Алигьери, Саят-Нова, и многим другим.

Достойное место в комплексе также занял памятник великому узбекскому поэту Алишеру Навои. На церемонии гости особо отметили уникальное творческое наследие великого узбекского поэта, являющееся неотъемлемой частью духовности нашего народа и оказавшее огромное влияние на лирику последующих времен. В исполнении творческого коллектива прозвучали произведения Алишера Навои на узбекском и туркменском языках.

Члены правительства Туркменистана, представители дипломатического корпуса и международных организаций возложили цветы к подножию памятников, отдав дань уважения выдающимся представителям мировой литературы.

ИА «Дунё».

НС ФОРУМЫ

Разумное управление водными ресурсами

Парламентарии Узбекистана принимают участие в работе десятого Всемирного водного форума, проходящего в Индонезии под девизом «Вода для общего процветания».

Мероприятие проводится каждые три года. В его рамках состоятся несколько тематических и региональных сессий, параллельные мероприятия и двусторонние беседы.

2

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Совместно устранять недостатки

В нижней палате парламента прошло очередное пленарное заседание. В начале мероприятия Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исимолов остановился на важных событиях общественно-политической жизни нашей страны на прошлой неделе.

Отмечалось, что состоявшийся по приглашению главы государства официальный визит Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима в нашу страну был плодотворным во всех отношениях. Необходимо эффективно использовать возможности парламента для реализации достигнутых в ходе визита взаимных договоренностей.

2-3

Разумное управление водными ресурсами



1 Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов выступил с докладом и проинформировал участников форума о состоянии водных ресурсов в Центральноазиатском регионе и принимаемых в нашей стране мерах по решению водных проблем в условиях изменения климата.

Международные эксперты, ученые, парламентарии также обсудят вопросы распределения

водных ресурсов, дефицита воды и обеспечения доступа к безопасной питьевой воде и санитарии, финансирования и разумного управления водными ресурсами для устойчивости к изменению климата, управления трансграничными водными ресурсами, предупреждения засухи и развития систем раннего предупреждения.

Форум продлится до 26 мая.

«Народное слово».

НС ОБРАЩЕНИЕ И РЕШЕНИЕ

Торговля должна стать законной

Члены Сената Олий Мажлиса в своей деятельности акцентируют внимание на решении обращений граждан.

На прошлой неделе общее количество обращений, поступивших в верхнюю палату парламента, составило 194. Из них 69 поступили в электронном виде, остальные принесли нарочно. В приемной граждан Сената принял 48 человек. Обращения физических и юридических лиц рассматриваются в соответствии с нормами, предусмотренными законодательством.

Ранее направленные обращения изучаются сенаторами с выездом на места, разрешаются совместно с ответственными работниками соответствующих министерств и ведомств.

Жительница Шафирканского района Бухарской области Г. Муминова обратилась в верхнюю палату парламента из-за конфликта с администрацией рынка, просяла оказать практическую помощь.

Обращение было рассмотрено под контролем Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции при содействии сенатора А. Хусейновой. Между Г. Муминовой и ООО «Дехкан бозори» заключен договор аренды и обеспечена непрерывность его деятельности.

«Народное слово».

1 Говоря о проводимых системных реформах по развитию культуры и искусства, Спикер Законодательной палаты отметил, что открытие в Ташкенте памятника основоположнику национального эстрадного искусства, народному артисту Узбекистана Батыру Закирову стало ярким примером внимания, уделяемого духовности и развитию культуры. Отмечалось, что инициатива главы государства по развитию киноискусства имеют важное значение для сохранения, пропаганды и передачи нынешнему и будущим поколениям богатого культурного наследия.

Также рассмотрен ряд законопроектов, направленных на расширение производства продукции за счет эффективного использования земельных участков, эффективную организацию охраны земель сельскохозяйственного назначения, обеспечение дополнительных гарантий трудоустройства социально нуждающихся категорий населения, внесение изменений и дополнений в Земельный кодекс и законы «Об аренде» и «О фермерском хозяйстве».

Совместно устраниТЬ

Гарантии для социально уязвимых

В ходе пленарного заседания Законодательной палаты рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О занятости населения».

Проектом закона предусматриваются нормы прямого действия, упорядочивающие отношения в сфере. Предлагается замена в ряде статей Закона «О занятости населения» слов «органы государственного управления» на «республиканские органы исполнительной власти», а также «профессиональные колледжи» на «колледжи».

В статью 38 вносятся дополнения о включении в категорию нуждающихся в соцзащите лиц, испытывающих затруднения в поиске работы и неспособных на равных условиях конкурировать на рынке труда, для которых резервируются рабочие места, также для жертв домашнего (бытового) насилия.

Законопроектом принят депутатами.

Разрешается повторная аренда

На заседании в первом чтении рассмотрен законопроект, направ-

значения в субаренду и их эффективного использования.

Документ был рассмотрен во втором чтении на пленарном заседании Законодательной палаты 27 февраля и возвращен в ответственный комитет для доработки отдельных статей и дальнейшего его совершенствования.

За истекший период члены ответственного комитета, основываясь на полученных предложениях и высказанных мнениях, в контролльно-аналитическом порядке изучили нормы Земельного кодекса и Закона «О фермерском хозяйстве» на примере фермерских хозяйств.

В частности, проектом в Земельный кодекс вносится дополнение о возможности выделения земельных участков площадью до десяти гектаров фермерским хозяйствам, агропромышленным кластерам и другим юридическим лицам, специализирующимся на шелководстве и туризме.

Кодекс об административной ответственности определяются полномочия органов Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом при Министерстве сельского хозяйства и Инспекции по контролю за безопасностью объектов водного хозяйства и водо-

пользованием при Министерстве водного хозяйства по рассмотрению дел об административных правонарушениях.

Проект закона принят депутатами.

У инспекции расширились полномочия

Во втором чтении рассмотрен законопроект, разработанный по инициативе депутатов, направленный на эффективную организацию охраны земель сельскохозяйственного назначения.

Законопроектом вносятся изменения и дополнения в некоторые нормы Кодекса об административной ответственности. В соответствии с ними в статье 245⁷ кодекса планируется передать полномочия Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом при Министерстве сельского хозяйства по рассмотрению дел об административных правонарушениях и применению административных взысканий по правонарушениям, связанным с нарушением законодательства об охране земель сельхозназначения.

Принятие документа послужит эффективной организации охраны земель сельхозназначения. Проект закона принят депутатами.

инвесторов, состоявшемся на следующий день после открытия ТМИФ. Их последующая реализация, безусловно, послужит стимулом для инвесторов к сотрудничеству с Узбекистаном.

В-третьих, немало участников форума отметили, что в выступлении Президента Узбекистана были четко обозначены приоритеты развития страны в соответствии со Стратегией «Узбекистан-2030» и точки приложения сил и средств инвесторов.

Глава государства остановился на пяти приоритетных направлениях, которые крайне важны для дальнейшего развития страны и, судя по проявляемому интересу со стороны инвесторов, привлекательны с точки зрения их вложений.

Первым направлением названа зеленая энергетика. В этой сфере уже активно работают зарубежные инвесторы. Только в прошлом году исключительно за счет прямых иностранных инвестиций на основе государственно-частного партнерства в сотрудничестве со стратегическими партнерами — компаниями «Masdar», «Gehzouba», «China Energy» введены в эксплуатацию крупные ветряные и солнечные электростанции мощностью 1,4 гигаватта, вместе с компанией «ACWA Power» начата реализация проекта по производству зеленого водорода. На разных стадиях внедрения находится еще около трех десятков проектов. К их осуществлению подключились многие инвесторы. Тем не менее возможность вложиться и получить доходы от инвестиций есть и у других желающих, ведь до 2030 года в Узбекистане планируется создать более 20 гигаватт мощностей возобновляемой энергии и довести ее долю в энергетическом балансе до 40 процентов.

Президент особо подчеркнул, что основная цель заключается в том, чтобы Узбекистан стал надежным и долгосрочным партнером для зарубежных инвесторов. С этой целью государство гарантирует развитие рыночных отношений, надежную защиту прав и интересов, дальнейшее совершенствование благоприятной инвестиционной и деловой среды, создание более широких возможностей и условий для честной конкуренции, обеспечение неприкосновенности частной собственности и независимости судебной системы. И эти принципы закреплены в обновленной Конституции страны.

Вторым направлением, привлекательным для зарубежных инвесторов, является банковско-финансовая сфера. И здесь, несмотря на то, что у нас в последнее время открылось немало частных банковских учреждений, филиалов зарубежных, а также ряд цифровых банков, есть широкое поле для инвесторов данной сферы. В частности, после согласования, подписанного в рамках форума с Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) о приватизации одного из крупных банков Узбекистана — «Асакабанка», с Международной финансовой корпорацией, Азиатским банком развития активно ведутся процессы трансформации и приватизации других крупных банков нашей страны, в которых могут принять участие зарубежные инвесторы.

Третье направление: многие иностранные инвесторы проявляют повышенный интерес к полезным ископаемым, которыми богат Узбекистан. В стране имеются колоссальные ресурсы золота, меди,вольфрама, серебра, урана. Президент обратил внимание на то, что наряду с редкими и уникальными минералами в Республике есть месторождения более 30 редкоземельных металлов, таких как литий, магний, молибден, германий, ванадий, индий. Недавно установлено стратегическое сотрудничество с Европейским союзом в области критически важного сырья. Подобные соглашениярабатываются и с США, Великобританией. Глава государства пригласил инвесторов, которые заинтересованы вложениях в эту сферу, к реализации проектов по глубокой переработке стратегического сырья и

созданию цепочки добавленной стоимости.

Четвертое направление: зарубежные инвесторы могут посодействовать и цифровой трансформации Узбекистана. Здесь уже ведется определенная работа. В частности, за год экспорт IT-услуг и программной продукции вырос в два раза. Но в перспективе его планируется увеличить до пяти миллиардов долларов. Поэтому для привлечения иностранных компаний на базе IT-парка создается Международный центр цифровых технологий. Совместно с компанией «DataVolt» из Саудовской Аравии создается data-

ющий Север и Юг, Восток и Запад, должно стать выгодным вложением инвестиций.

В заключение Шавкат Мирзиёев еще раз подчеркнул, что инвестиции — локомотив трансформации нашей страны и прочий драйвер экономического развития, заверил инвесторов, что в реализации каждой инициативы и каждого проекта команда Президента непосредственно будет оказывать всю необходимую помощь.

— Когда вы видите, как крупные корпорации и международные организации приезжают в Узбекистан для инвестирования, вы понимаете: в этой стране делают что-то правиль-



! Акцент

Президент особо подчеркнул, что основная цель заключается в том, чтобы Узбекистан стал надежным и долгосрочным партнером для зарубежных инвесторов. С этой целью государство гарантирует развитие рыночных отношений, надежную защиту прав и интересов, дальнейшее совершенствование благоприятной инвестиционной и деловой среды, создание более широких возможностей и условий для честной конкуренции, обеспечение неприкосновенности частной собственности и независимости судебной системы. И эти принципы закреплены в обновленной Конституции страны.

центр, работающий на зеленой энергии. Это должно послужить мощным импульсом для перехода Узбекистана на цифровой экономике и внедрения технологий искусственного интеллекта.

И, наконец, **пятым направлением** в выступлении Президента названо развитие транспортной инфраструктуры. Намечено совершенствование железнодорожного транспорта, совместные проекты по строительству платных автомобильных и скоростных железных дорог, развитие действующих международных аэропортов в Ташкенте, Бухаре и Ургенче и сооружение воздушных гаваней, проекты по созданию стальных магистралей Китай — Кыргызстан — Узбекистан и Узбекистан — Афганистан — Пакистан требуют огромных вложений. Поэтому участие в стратегических проектах, которые превратят Центральную Азию в глобальный транзитный центр, соединя-

Немало участников форума, помимо того, что услышали в выступлении Президента Узбекистана, смогли более детально ознакомиться с конкретикой во время встреч с самим Шавкатом Мирзиёевым. Такие встречи также имеют большое значение в работе по привлечению иностранных инвесторов, которые воспринимают диалог с первым лицом любого государства и как проявление особого внимания к их деятельности, как своего рода гарантированного выполнения и поддержки достигнутых договоренностей.

В преддверии и в дни работы инвестиционного форума глава государства провел многочисленные встречи с представителями международных организаций и финансовых институтов.

Миллиарды на благие цели

Немало участников форума, помимо того, что услышали в выступлении Президента Узбекистана, смогли более детально ознакомиться с конкретикой во время встреч с самим Шавкатом Мирзиёевым. Такие встречи также имеют большое значение в работе по привлечению иностранных инвесторов, которые воспринимают диалог с первым лицом любого государства и как проявление особого внимания к их деятельности, как своего рода гарантированного выполнения и поддержки достигнутых договоренностей.

В преддверии и в дни работы инвестиционного форума глава государства провел многочисленные встречи с представителями международных организаций и финансовых институтов.

Чем живет молодежь?

В ходе пленарного заседания Законодательной палаты рассмотрен вопрос о заслушивании информации директора Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан А. Сайдуллаева о работе по реализации государственной молодежной политики, а также о деятельности молодежных лидеров в машинах.

Вопрос былнесен в повестку дня по инициативе Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан и Комиссии по вопросам молодежи.

Ведомство проделало определенную работу в сфере государственной молодежной политики. Для укрепления правовой базы был принят Закон «О государственной молодежной политике». Права и интересы юношей и девушек закреплены в отдельных статьях Конституции в новой редакции.

Для выведения государственной молодежной политики на новый уровень, поиска решений проблем на местах, эффективной организации и координации деятельности

страна, которой доверяют

На них рассматривался и обсуждался самый широкий спектр вопросов, касающихся инвестиционного сотрудничества и конкретных проектов.

Например, на встрече Шавката Мирзиёева с делегацией ЕБРР отмечалось, что на сегодняшний день портфель проектов банка в нашей стране превышает 4,4 миллиарда евро, доля частного сектора в них приблизилась к 70 процентам. Принята новая Стратегия партнерства между Узбекистаном и Европейским банком реконструкции и развития для расширения направлений и масштабов сотрудничества, прежде всего в таких сферах, как малый и средний бизнес, женское предпринимательство, альтернативная энергетика, цифровые технологии, и других. При активной поддержке и непосредственном участии ЕБРР осуществляются мероприятия по подготовке к приватизации в Узбекистане государственных предприятий, реализованы крупные сделки в банковско-финансовом секторе, совершенствуется нормативно-правовая база в области зеленой энергетики, транспортной инфраструктуры, экологии и других приоритетных направлениях. При этом Президент Узбекистана отметил важность скорейшей подготовки и реализации новых проектов в области водоснабжения, энергетики, дорожной инфраструктуры, развития зеленых городов.

С Председателем Кабинета Министров — руководителем Администрации Президента Кыргызстана Акылбеком Жапаровым рассмотрены вопросы дальнейшего углубления сотрудничества между двумя странами, расширения взаимодействия в области торговли, промышленной кооперации, энергетики, транспорта и логистики, а также активизация межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена. Особое внимание удделено практическим аспектам реализации проектов строительства Камбаратинской ГЭС-1 и железной дороги Китай — Кыргызстан — Туркменистан — Иран — Оман.

В ходе встречи Президента Узбекистана с делегацией Азербайджана во главе с министром экономики Мицайлом Джаббаровым отмечалось, что в прошлом году товарооборот между двумя странами вырос на 27 процентов, с начала нынешнего — еще на 15 процентов. Реализуются проекты кооперации в автомобилестроении, энергетике, сельском хозяйстве, электротехнической, текстильной, туристской и других отраслях. Тем не менее была подчеркнута важ-



недостатки

уполномоченных органов создано Агентство по делам молодежи, национальное широкими полномочиями.

Функционирует целостная инфраструктура для реализации программ, направленных на решение проблем по определенным сферам и направлениям. В Сенате Олий Мажлиса действует Комитет по вопросам молодежи, культуры и спорта, в Законодательной палате создана Комиссия по вопросам молодежи.

По инициативе главы государства разработаны механизмы управления для решения вопросов юношеской и девушек и работы с ними непосредственно в махаллях, в каждой махалле введена должность молодежного лидера.

Указом Президента в Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» определены задачи по решению проблем молодежи, обеспечению ее занятости путем обучения востребованным профессиям.

На заседании принято решение заслушать информацию директора Агентства по делам молодежи о проводимой работе по правовой и социальной поддержке молодежи, реализации мер, направленных на обеспечение трудоустройства.

ность дальнейшего увеличения портфеля проектов, в том числе с привлечением средств совместной инвестиционной компании.

С делегацией Саудовской Аравии во главе с министром энергетики принцем Абдулазизом бин Салманом Аль Саудом подчеркивалось, что в настоящее время портфель совместных проектов превысил 30 миллиардов долларов, а компания «ACWA Power» является крупнейшим инвестором в развитие энергетического сектора Узбекистана. В ходе встречи отмечена необходимость продвижения новых проектов в области информационно-коммуникационных технологий, сельского хозяйства и других сферах.

Динамично развивается сотрудничество нашей страны в приоритетных отраслях экономики с ОАЭ. Во время встречи главы нашего государства с делегацией Объединенных Арабских Эмиратов во главе с министром экономики Абдулла бин Аль Марри с упоминанием отмечен рост объемов товарооборота, количества совместных предприятий и частоты прямых авиарейсов. Портфель проектов с участием ведущих компаний двух стран достиг четырех миллиардов долларов. Особое внимание уделено ускорению реализации крупных проектов в области энергетики, транспорта, логистики, сельского хозяйства, водоснабжения.

На встрече Президента Узбекистана с министром торговли, промышленности и содействия инвестициям Султанатом Оманом Кайсом бин Мухаммадом аль-Юсупом отмечен имеющийся потенциал для реализации проектов в области энергетики, транспорта, здравоохранения, туризма, геологии, пищевой, текстильной, химической отраслях, в том числе при поддержке Узбекско-Оманской инвестиционной компании. Состоялся также обмен мнениями по вопросам строительства Трансафганской железной дороги и продвижения транспортного коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран — Оман.

Конструктивным, конкретным содержанием были наполнены диалоги Президента Узбекистана с руководителями компаний, участвовавших в ТМИФ. Так, на встрече главы государства с Нагибом Савириным, возглавляющим египетскую компанию «Orascom Investment Holding», особое внимание было уделено вопросам привлечения прямых инвестиций к реализации проектов в разных отраслях экономики Узбекистана, в том числе в горнодобывающей промышленности, производстве продо-

вольственных товаров, туризме, строительстве, развитии инфраструктуры. В свою очередь Нагиб Савирик выразил готовность приложить все усилия для наращивания египетских инвестиций в экономику нашей страны.

Во время встречи Шавката Мирзиёева с руководителями ведущих европейских компаний «Suez», «Arsenal Group», «Airbus», «Linde» рассматривались перспективы инвестиционного и инновационного партнерства, реализации конкретных проектов в сферах водоснабжения, гражданской авиации, производства строительных материалов, туризма и других. Представители европейского бизнеса выразили готовность и далее участвовать в реализации важных проектов и программ в приоритетных отраслях экономики Узбекистана.

Перспективные проекты обсуждены на встрече Президента нашей страны с главами компаний из КНР. В частности, с председателем корпорации «CAMEC» рассмотрены аспекты строительства Олимпийского городка в Ташкенте, а также расширения портфеля текущих проектов в области энергетики, промышленности и инфраструктуры. С президентом компании «Goldwind» были обсуждены перспективы ее участия в развитии зеленой энергетики в Узбекистане, достигнута договоренность о локализации производства компонентов ветряных электростанций и ускорении реализации текущих проектов. С «China Southern Power Grid» рассмотрены вопросы реализации проектов строительства ветряных электростанций в Бухарской области, гидроаккумулирующих станций и высоковольтных линий электропередачи по всей стране. С компанией «Holley Group» Президент Узбекистана обговорил возможности по производству приборов учета электроэнергии в нашей стране. Достигнута договоренность о строительстве в Ташкентской области технопарка с привлечением в него крупных китайских компаний.

Президент провел с участниками ТМИФ, затрагивали многие аспекты дальнейшего социально-экономического развития страны. Взаимовыгодные предложения и приглашение представителей деловых кругов многих стран принять участие в строительстве Нового Узбекистана, безусловно, услышаны. Это значит, что многие участники третьего Ташкентского международного инвестиционного форума, вернувшись из Узбекистана, будут не только больше знать о возможностях для их бизнеса в нашей стране, но и искать пути, как использовать эти возможности. Те, кто впервые решит взаимодействовать с партнерами из Узбекистана, возможно, наметят на начальной стадии ограничиться финансовыми вложениями или участием в перспективных проектах. Другие задумаются о том, чтобы самостоятельно выйти на наш рынок со своими услугами, продукцией, технологиями. А те, кто уже имеет опыт работы в нашей стране, примут решение о расширении бизнеса и о новых проектах.

Пользу от укрепления сотрудничества получают все: и зарубежные инвесторы, компании, и конкретные отрасли, и отечественная экономика, что в конечном итоге во многом обеспечит достижение целей, намеченных в Стратегии развития нашей страны.

На пленарном заседании рассмотрен вопрос о направлении парламентского запроса Законодательной палаты первому заместителю министра дошкольного и школьного образования — директору Агентства дошкольного образования А. Шин о реализуемых мерах по обеспечению дошкольных образовательных организаций квалифицированными педагогическими кадрами, внедрению современных образовательных программ и технологий в целях поддержки государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования.

Отмечалось, что из действующих по республике 33 942 детских садов 27 162 — негосударственные образовательные организации, большинство из которых сады семейного типа, около 1,4 тысячи созданы на основе государственно-частного партнерства.

В ходе проведения депутатами на местах парламентского контроля, встреч в избирательных округах выявлено, что в этих образовательных учреждениях существуют проблемы по оказанию методической помощи, внедрению современных образовательных программ и технологий, привлечению квалифицированных педагогических кадров.

Для получения обоснованных разъяснений о проводимой работе

К прогрессу — с удивительной скоростью

Как известно, таких целей в Страгетии развития ровно сто. Они ясно обозначены. В рамках инвестиционного форума на пленарном заседании в выступлении Президента и его встреч с участниками мероприятия больше внимания все же уделялось стратегическим задачам по достижению этих целей. А вот тактические решения большее обсуждались в ходе многочисленных панельных сессий, круглых столов, на которых были рассмотрены конкретные шаги по развитию Узбекистана, начиная от совершенствования законодательства, трансформации банковского сектора, многих отраслей экономики и заканчивая, например, вопросами сохранения экологии, культурного наследия и применения искусственного интеллекта.

При этом панельные сессии и круглые столы интересны тем, что на них зарубежные участники ТМИФ делились не только оценками положения дел в нашей стране, но и видением перспектив развития Узбекистана, не только предлагали решения, но и выражали готовность активно участвовать в достижении намеченных целей.

На полях форума широко обсуждался вопрос создания в Ташкенте международного финансового центра с целью превращения столицы Узбекистана в ведущий финансовый центр региона

«Алгоритм перемен и устойчивости: роль искусственного интеллекта в трансформации региональной и глобальной экономики» — это тема еще одной панельной сессии, участники которой обсудили влияние искусственного интеллекта (ИИ) на экономику. Было отмечено, что ИИ важен для оптимизации процессов, автоматизации задач и извлечения ценной информации, что имеет ключевое значение для устойчивого развития и инноваций. Участники мероприятия подчеркнули актуальность адаптации к изменениям, которые искусственный интеллект приносит в ближайшем будущем, и необходимость подготовки к этим изменениям для обеспечения развития. Например, бывший технический директор инвестиционного банка «Citigroup» Антонио Бенджамин остановился на опасностях, связанных с развитием ИИ, и высказал мнение, что для Узбекистана

Акцент

Прямые диалоги, которые Президент провел с участниками ТМИФ, затрагивали многие аспекты дальнейшего социально-экономического развития страны.

Взаимовыгодные предложения и приглашение представителям деловых кругов многих стран принять участие в строительстве Нового Узбекистана, безусловно, услышаны.



она, конкурентоспособный инвестиционный финансовый центр для международного бизнеса и инвесторов. В частности, в ходе круглого стола, посвященного этому вопросу, его участники отметили преимущества Ташкента в привлечении глобальных инвесторов, факторы инвестиционной привлекательности Узбекистана и необходимые условия для ее повышения. К примеру, директор аналитического управления Международной финансовой корпорации Алена Долгова заявила, что для Ташкента как международного финансового центра есть три основных столба. Во-первых, это административно-правовая инфраструктура, что очень важно для инвесторов. Ключевым аспектом является предоставление инвесторам широкого доступа к традиционным финансовым методам и продуктам. Также ожидается, что появление исламских банков в регионе станет стратегическим направлением для Ташкента. И третье — конкурентоспособность экономики. По оценкам МВФ, ежегодный рост ВВП Узбекистана к 2030 году превысит пять процентов. Страна быстро развивается, и столица создает благоприятную среду для глобальных инвесторов.

и любой другой страны очень важно иметь национальную суверенную стратегию в области искусственного интеллекта, которая должна воплощать ценности, историю и национальные традиции страны.

Во время ТМИФ ее участники ознакомили с инвестиционным потенциалом не только страны, но и ее регионы. Например, инвесторам предложили обратить внимание на то, что в 2023 году Ташкент посетил 4,5 миллиона туристов, эта цифра растет из года в год. Поэтому есть потребность в проектах для создания современной туристской инфраструктуры, включая гостиницы. Также представителей деловых кругов разных стран должна заинтересовать начавшаяся работа над проектом огромного специального индустриального технопарка «Янги хайт» с созданием отраслевых кластеров, а

Можно уверенно констатировать: инициированное Президентом Шавкатом Мирзиёевым представительское мероприятие, презентовавшее инвестиционный потенциал Нового Узбекистана, прошло успешно. В географии вложений многих зарубежных инвесторов наша страна займет достойное место, что будет способствовать и экономическому росту республики, и развитию социальной сферы, и повышению благосостояния и уровня жизни узбекистанцев.

Уткин РАХМАТ.

Возможности для работы за рубежом

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты также рассмотрен вопрос о направлении парламентского запроса министру занятости и сокращения бедности Б. Мусаеву о проводимой работе по созданию системы безопасности, упорядоченной и легальной трудовой миграции, а также по реинтеграции вернувшихся из трудовой миграции.

Имеются недостатки в организации работы по обучению граждан, желающих работать за границей, но не имеющих профессиональной квалификации или не владеющих иностранным языком. Причина в том, что безработные не имеют достаточной информации о вакансиях за рубежом, а требования к языку и квалификации для предлагаемых рабочих мест очень высоки, что вызывает проблемы в их работе в развитых странах.

Наблюдаются случаи нарушения трудовыми мигрантами законодательства зарубежных стран и необоснованного оставления рабочих мест.

Принятое решение о направлении парламентского запроса министру занятости и сокращения бедности о предоставлении разъяснений о работе по поддержке лиц, работающих за рубежом, эффективному использованию средств Фонда поддержки и защиты прав и интересов граждан, реинтеграции вернувшихся из трудовой миграции.

«Народное слово».



по выплате заработной платы в равных условиях и размерах за труд в государственных и семейных ДОО, созданных на основе ГЧП, привлечению педагогов-неспециалистов, работающих в этих организациях, в высшие учебные заведения первому заместителю министра дошкольного и школьного образования А. Шин направлена парламентский запрос Законодательной палаты.

Граждане, желающие работать за

рубежом, но не имеющие професиональной квалификации или не владеющие иностранным языком, привлекаются к обучению в моноцентрах и центрах профессионального обучения, созданных во всех регионах страны, и проходят обучение в соответствии с требованием работодателя. В минувшем году Агентством по внешней трудовой миграции отправлено на работу за границу 38,4 тысячи граждан, в I квартале

НС ФЕСТИВАЛИ

Праздник в городе цветов



В минувшее воскресенье в Намангане стартовал 63-й Международный фестиваль цветов.

Мероприятие, организованное Комитетом по туризму совместно с управлением туризма хокимията Наманганской области, стало праздником красоты и гармонии. В этом году в нем принимают участие представители из более 40 стран — Индии, Китая, Нидерландов, Турции, Азербайджана, Японии, Южной Кореи, России и других. В их числе цветоводы, флористы, эксперты, представители дипломатического корпуса, должностные лица областей и городов-побратимов

Намангана, руководители иностранных и совместных предприятий.

Открытие фестиваля началось с традиционного автопробега. Колонна автомобилей, включая раритетные модели, состояла из более 200 единиц транспортных средств, украшенных живыми цветами. Они проехали более 10 километров по главным улицам областного центра от международного аэропорта Наманган до парка культуры и отдыха имени Бабура.

Как отметил на церемонии открытия хоким Наманганской области Шавкатжон Абдура-

зов, ежегодно проводимый фестиваль стал визитной карточкой региона и много лет привлекает гостей. Впервые праздник цветов, как он назывался до 2018 года, состоялся в 1961 году, в последнее время обрел статус международного.

Представленные оригинальные букеты и цветочные композиции, многочисленные тематические площадки, на которых

демонстрируются работы мастеров, гигантские цветочные скульптуры вызывают восхищение у гостей фестиваля.

На фоне потрясающих цветочных композиций, которые сложно описать словами, настолько они поразительны, играют музыканты, проходит показ мод, ярмарки художественных произведений. Неоновая подсветка вкупе с цветочным убранством создают в вечернее время вол-

шебную атмосферу. Словно попадаешь в сказочный мир, наполненный яркими цветами и ароматами.

Важно отметить, что, кроме завораживающих цветочных выставок, в программу фестиваля включены танцевальные шоу и народные гулянья. Участники смогут узнать много нового и интересного о традиционной музыке и танцах, принять участие в увлекательных мастер-классах ремесленников.

Международный фестиваль цветов продлится до 23 июня. В прошлом году в нем приняли участие около пяти миллионов человек. В этом году ожидается, что мероприятие посетят около семи миллионов.

По завершении праздника цветов будут выбраны самые оригинальные цветочные композиции. Победителей конкурса флористов ждут призы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС МНЕНИЕ

Успех женщин в науке — зеркало общества

В наши дни наблюдается активное участие женщин в политической, экономической, духовно-просветительской жизни страны. С каждым годом все больше укрепляется их положение в области науки и технологий. Инновационные проекты и идеи, предложения, разрабатываемые женщинами-ученными Нового Узбекистана, в последние годы получают высокую оценку в республике и за ее пределами.

Одна из целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы посвящена поддержке женщин и дальнейшему повышению их активности в жизни общества, что является важнейшей задачей для формирования демократического государства. Согласно стратегии, приоритеты работы в этом направлении — обеспечение гендерного равенства, увеличение роли женщин в социально-политической жизни, всестороннее содействие им в получении образования и профессий, обретении достойной работы, поддержка женского предпринимательства, выявление и правильная ориентация способностей одаренных девушек.

В принятой Национальной программе по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022–2026 годы перечислены меры по созданию дополнительных условий для дальнейшего повышения роли женщин в области науки и технологий. Примером масштабных проектов, направленных на преодоление гендерных различий в получении девушками и женщинами высшего образования, их трудоустройстве, являются проект «Один миллион программистов» и конкурс «Techovation Girls Uzbekistan».

В настоящее время в научных и образовательных учреждениях Узбекистана ведут деятельность более 700 женщин — докторов наук и 5 женщин-академиков. Интеллектуальная работа этих ученых, особенно в таких областях, как химия, биотехнология и сельское хозяйство, получает национальное и международное признание. Около 3 000 женщин активно занимаются исследованиями в научных институтах Академии наук Узбекистана.

Несмотря на эти достижения, новый доклад ЮНЕСКО по науке показывает, что женщины составляют лишь 28 процентов выпускников технических направлений и 40 процентов выпускников компьютерных факультетов и факультетов информатики в мире, что указывает на продолжающееся неравенство женщин в науке и технологиях.

В Узбекистане, по данным Агентства статистики, увеличивается доля женщин — выпускниц научных, технологических, инженерных и математических программ в высшем образовании. Если в 2017 году она составляла 32,6 процента, то в 2021-м — 40,2 процента. По итогам 2022 года доля выпускниц программ высшего образования по естественным наукам, математике и статистике, социальному обеспечению, информационным и коммуникационным технологиям, инженерии, механической обработке и строительству в Узбекистане составила 27,3 процента.

Хотя узбекские женщины-ученые достигают выдающихся успехов, они продолжают сталкиваться с проблемами, общими для их коллег со всего мира. Гендерные стереотипы, культурные ожидания и историческое отсутствие представленности в некоторых научных дисциплинах создают препятствия.

Предпринимаемые в стране усилия направлены на решение этих проблем. Они поощряют все больше женщин строить карьеру в областях STEM (наука, технологии, инженерия и математика) посредством программ образования и наставничества.

Известно, что сфера STEM играет одну из ключевых ролей в достижении Целей устойчивого развития, включенных Генеральной Ассамблей ООН в

шеств, но и в характерном для сферы гендерном разрыве.

Лаборатория ускорения реформ («Accelerator Lab») ПРООН в Узбекистане представила доклад с результатами исследования, посвященного изучению гендерных факторов в развитии STEM-образования. Оно проводилось в Ташкенте, Ферганской, Андижанской и Сурхандарьинской областях. Основное внимание в исследовании уделяется

чевую роль в формировании выбора профессии. Психологические характеристики и надежная социальная поддержка становятся краеугольным камнем для уверенного принятия решений в пользу STEM-направлений.

Предлагается ряд рекомендаций по созданию условий, способствующих успеху женщин в данной сфере. К ним относятся разработка политики, поддерживающей образование женщин в области STEM, создание возможностей для стажировок за границей с целью расширения кругозора и опыта студенток.

По мнению экспертов, полезным будет создание телешоу, посвященных STEM, и платформ TED Talk с участием успешных женщин в этой отрасли, которые могут вдохновить будущие поколения.

Необходимость признания женщинами своего законного места в областях науки, техники, инженерии и математики имеет решающее значение. Хотя женщины имеют право участвовать в процессах научного развития, статистика все же указывает на доминирующую в мире роль мужчин в данной сфере, особенно в промышленно развитых странах.

Успехи узбекских женщин в науке служат катализатором перемен. Будучи образцами для подражания, они вдохновляют следующее поколение мечтать о большем и преодолевать социальные барьеры. Ломая традиционные стереотипы и используя созданные возможности, женщины способны внести свой вклад в создание более инклюзивного и разнообразного научного сообщества.

Рухсара ХОЛИКОВА,
доцент кафедры
зеленой экономики
Ташкентского государственного
экономического университета.

Акцент

В настоящее время в научных и образовательных учреждениях Узбекистана ведут деятельность более 700 женщин — докторов наук и 5 женщин-академиков.

Интеллектуальная работа этих ученых, особенно в таких областях, как химия, биотехнология и сельское хозяйство, получает национальное и международное признание. Около 3 000 женщин активно занимаются исследованиями в научных институтах Академии наук Узбекистана.

Общую повестку дня на период до 2030 года. Сфокусированные на решении социальных, экономических и экологических проблем 17 взаимосвязанных целей направлены на улучшение качества жизни людей. Развитие STEM-образования и STEM-занятости способствует созданию устойчивых и инклюзивных сообществ и достижению целей «Качественное образование», «Гендерное равенство», «Индустриализация, инновации и инфраструктура», «Уменьшение неравенства».

Развитие STEM находится в зоне пристального внимания международных организаций и государств. Причина этого не только в потенциале, который имеется для конструктивной трансформации научных сообществ, но и в влиянии факторов, положительно влияющих на выбор девушек и женщин STEM-образования и профессий. Подчеркивается несколько существенных факторов, определяющих траекторию женщин в STEM.

Девушки и женщины демонстрируют повышенный уровень вовлеченности в STEM независимо от образования родителей. Примечательно, что техническое образование братьев и сестер становится ключевым фактором, определяющим выбор карьеры в данной области. Мотивы выбора STEM-профессий достигают своего апогея в подростковом возрасте и ранней молодости. Такие факторы, как самореализация, саморазвитие, возможности роста, играют клю-

чевую роль в формировании выбора профессии. Психологические характеристики и надежная социальная поддержка становятся краеугольным камнем для уверенного принятия решений в пользу STEM-направлений.

НС ТЕХНОЛОГИИ

IT-услуги на экспорт

В первом квартале текущего года экспорт IT-услуг в Самаркандской области достиг 1,7 миллиона долларов.

Такие данные озвучены на пресс-конференции с участием специалистов самаркандского регионального подразделения Министерства цифровых технологий.

Отмечалось, что количество предприятий-экспортеров IT-услуг в регионе достигло 36. В них трудятся более 500 специалистов. В первом квартале они экспортировали высокотехнологичные услуги на 1,7 миллиона долларов. По итогам аналогичного периода минувшего года таких предприятий в регионе было 12, объем экспорта составил 503 тысячи долларов.



Акцент

В прошлом году экспорт IT-услуг во всех регионах Узбекистана увеличился и достиг 344 миллионов долларов. Рост экспорта в ряде регионов обеспечили резиденты IT-парка. Лидирует в этом рейтинге Ташкент.

— В начале 2024 года в целях расширения экспорта IT-услуг Министерством цифровых технологий совместно с областным хокимиятом был разработан план мероприятий, состоящий из 13 направлений, — говорит руководитель самаркандского регионального подразделения Министерства цифровых технологий Дилмурад Ходжамбердиев. — Программа действий базировалась на результатах проведенных в прошлом году переговоров с более 20 IT-компаниями из США. На них были подписаны меморандумы о сотрудничестве с такими перспективными компаниями, как «Logex», «Uraupet», «RX2go». В настоящей време более ста местных молодых ребят работают в филиалах этих организаций в регионе.

В ходе пресс-конференции представлена информация о тенденциях развития IT-услуг в Узбекистане и преференциях, предоставляемых государством-субъектом, экспортирующим высокотехнологичные услуги.

Согласно данным Министерства цифровых технологий, в прошлом году экспорт IT-услуг во всех регионах Узбекистана увеличился и достиг 344 миллионов долларов. Рост экспорта в ряде регионов обеспечили резиденты IT-парка. Лидирует в этом рейтинге Ташкент.

По словам специалистов, для дальнейшего увеличения экспорта IT-услуг в Узбекистане необходимо в первую очередь повысить заинтересованность молодежи в изучении иностранных языков и цифровых технологий, привлечь больше иностранных компаний, особенно в регионы страны.

На сегодняшний день количество IT-компаний в Узбекистане достигло 1 600. Согласно прогнозам, к 2030 году годовой экспорт в этой сфере может возрасти до пяти миллиардов долларов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-8677
91772010-867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформивший подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 21.55 Подписано в 00.30